发展与扶贫攻坚启动。根据《南疆三地州片

区区域发展与扶贫攻坚规划》,中央财政专

项扶贫资金的新增部分要向南疆三地州倾

斜,尽快形成具有本地特色的产业体系和支

柱产业,增强造血功能。以建立喀什经济开

发区为契机,探索建立同城化、都市圈、经济

一体化发展的机制,推进经济优势互补、融

合发展,积极培育增长极,辐射带动区域经

今后,南疆三地州将以喀什市、疏勒县、

济和扶贫开发。

新疆三地州启动区域发展与扶贫攻坚

未来10年投入1000亿元 在南疆形成3个城镇组群

本报讯 记者姜帆 乔文汇报道:日 墨玉一洛浦、莎车3个城镇组群,全面提升 前,新疆维吾尔自治区南疆三地州片区区域 区域综合竞争力。

新疆扶贫开发领导小组副组长、扶贫办 主任赵国明告诉记者,该区计划在10年内 投入1000亿元,用于解决南疆三地州的基 础设施建设及贫困农牧民的生产生活问题, 提高农牧民文化水平及素质,减少南疆三地 州的贫困人口200万。

《南疆三地州片区区域发展与扶贫攻坚 规划》提出了南疆三地州片区发展的具体目 标。第一个阶段即2011年至2015年,主要 是巩固温饱成果,逐步提高贫困群众的生活 疏附县为核心,以沿喀什一和田铁路和314 水平,加快脱贫步伐,为全面建成小康社会奠 国道为2条城镇发展轴,串联、整合南疆三 定坚实基础。力争到2015年,农民人均收入 地州主要城镇,形成喀什一阿图什、和田一 年均增加600元以上,达到6200元以上,年 发展差距的新阶段。

均增长逾15%。第二个阶段即2016年至 2020年,主要是加快贫困地区发展,提高片 区整体水平,增强自我发展能力,逐步消除贫 困现象,确保各族群众同步迈进小康社会。

到2020年,农民人均收入年均增加800元以

上,超过10000元,年均增长逾14%。 据了解,2010年以来,中央和自治区财 政向南疆三地州累计投入29.2亿元,减少扶 贫对象61.2万人,南疆三地州农牧民人均收 入年均增长15.4%,2012年已达到4447 元。目前,南疆三地州农村居民的生存和温

饱问题已经基本解决,扶贫开发已从解决温

饱为主要任务转入了巩固温饱成果、加快脱

贫致富、改善生态环境、提高发展能力、缩小

南疆三地州指的是喀什、和田地 区及克孜勒苏柯尔克孜自治州,总面 积占全疆的近三分之一,总人口670 多万,农业人口比重高达78%,三地州 所辖的24个县(市)贫困村占75%。 按照新标准扶贫对象人口为266万 人,占全疆农村扶贫对象人口的81%, 是典型的集中连片深度贫困地区,也 是国家扶贫开发的主战场之一。



重点打造八大产业

安徽 6400 亿元支撑"861"行动计划

本报讯 记者台海星 文晶报道:记者从日前召 开的安徽省发展和改革工作会上获悉:2013年安徽省 将继续深入推进和大力实施"861"行动计划,充分发 挥重点项目对稳增长、调结构的支撑和带动作用,年度 计划投资6403.5亿元,为加快打造"三个强省"、建设 美好安徽奠定坚实基础。

"861"行动计划是安徽省围绕经济发展实施的一 项计划。从2012年起,重点打造电子信息、汽车和装 备制造等八大产业,着力推进综合水利、交通网络、生 态环保、城镇化、人才和民生工程等六大基础工程,努 力实现未来五年地区生产总值翻一番的目标。安徽省 发改委副主任张天培表示,2013年安徽省将进一步扩 大单个项目投资规模,向重大基础设施、城镇化、生态 建设、社会建设、高技术以及民间投资项目倾斜。

实施西电东送 云南向广东累计输电逾 2000 亿千瓦时

本报讯 记者庞彩霞报道:记者从南方电网公司 获悉,截至2012年底,云南电网向广东输送电量累计 突破2000亿千瓦时,达2007亿千瓦时。其中2012 年向广东送电量达418.6亿千瓦时、最高送电负荷达 955万千瓦。

2012年,南方电网公司西电东送电量达到 1255.4亿千瓦时,比2011年增加286.4亿千瓦时,充 分体现了南方电网主网架对于全力消纳西部水电、 优化配置资源的突出优势。

南方电网公司表示,"十二五"末,云南还将新增糯扎 渡送电广东 ± 800千伏特高压直流输电工程、溪洛渡右岸 电站送电广东 ± 500千伏直流输电工程两条外送通道,电 力外送最大规模将达到2255万千瓦,其中送广东1850万 千瓦,是2012年最高送电负荷的近2倍。

应对持续低温天气 山东全力保障电网安全运行

本报讯 记者王金虎、通讯员郭轶敏 葛绪磊报 道:入冬以来,山东全省因持续低温天气带动取暖负荷 大幅增长,山东电网负荷持续保持高位。国家电网山 东电力集团公司多措并举,确保电网安全稳定运行和 电力有序供应。截至1月8日,国家电网山东电力集 团公司安全生产天数已经达到8659天。

今年冬季气温较常年偏低,不利电网运行的恶劣 天气频繁来袭,线路舞动、覆冰等故障几率增加。国家 电网山东电力集团公司各级部门优化应急处理方案, 确保电网顺利迎峰度冬。

同时,营销部门加强对重点客户冬季用电负荷走 势分析预测,根据负荷变化及时调整有序用电方案,确 保有序用电精确执行,提高有序用电执行管控能力,坚 决杜绝简单拉路限电,切实保障居民生活和重要客户 用电需求。

实行最严"限价令"

三亚春节客房标间均价降15.7%

新华社海口1月8日电 记者王存福报道:海南

海南省物价局发布消息称,2013年三亚市备案的 酒店数为267家,客房标间均价为每天每间2873元, 按同比口径计算,比2012年春节同期均价下降 15.7%。已经备案的酒店客房标间达38087间,占三

据介绍,目前海南酒店客房定价机制正逐步与国 际惯例接轨。按照国际惯例,重大节假日期间酒店客 房价格上涨幅度为1倍左右,海南省经过近几年的连 续调控,重大节假日期间客房价格水平稳中有降,经营

建设交通枢纽 哈尔滨地铁1号线试运行

本报讯 记者倪伟龄报道:记者日前登上了哈尔 滨地铁1号线的试运行列车。坐在橘红色的座椅上, 感受列车舒适的律动。工作人员介绍说,由于地铁属 于首次全线贯通试运行,尚处于走合期,时速仅为35 公里/小时。预计正式运营后,时速将达到80公里/小 时。下一步,哈尔滨地铁1号线将进入内部装修、设备 安装、模拟演练、空载运行阶段,预计今年下半年将实 现载客运行,届时将极大缓解哈尔滨东西轴线道路的

哈尔滨市市长宋希斌表示,地铁是哈尔滨市基础

源头活水滋养松辽大地

吉林修复松花江鸭绿江流域水生态

新华社长春1月8日电 记者 有效减少了对鸭绿江的污染。"吉林 到14万吨。 省白山市长白朝鲜族自治县污水处 理厂企业负责人张凤鸣说。

王金龙说,从2010年市污水处理厂 脆弱河流和地区水生态修复。

和抚松、临江、靖宇、长白污水处理厂 张建报道:"污水处理厂项目总投资 投入运营以来,全市新增日处理城市 6700 多万元, 铺设配套污水管网 污水12万吨, 预计江源区污水处理 19.3公里,每天处理污水1.2万吨,厂建成后,全市日处理污水能力将达

近年来,吉林省作为松花江和鸭 绿江(浑江)这两条国际性河流发源 长白县污水处理厂在线监测设 地,采取加大源头治理方式,提升了这 备的数据显示,经过处理后的污水化 两条河流的水质。日前发布的《吉林 学需氧量排放浓度仅为14.25毫克/ 省人民政府关于实行最严格水资源管 升,低于国家60毫克/升的排放标 理制度的实施意见》明确,该省将保护 准。白山市环保局污染控制科科长 和修复松花江等河流源头,推进生态

区域辐射效应显著增强

海内外金融高级管理人才在沪集聚

本报讯 记者沈则瑾报道:2012 年上海外资银行数量持续增加。

截至2012年11月末,已有27个 国家和地区的银行在上海设立机构, 其中包括外资法人银行22家,各类外 资银行分行77家(含在华法人的分行 和外国银行分行),同城支行101家, 外资银行代表处84家,上海国际金融 中心的聚集效应进一步凸显。

2012年12月3日,中国银监会 批准巴西银行筹建上海分行,随着首 家南美银行分行落户上海,上海外资 银行国别和地区分布更趋多元。

国外资银行从业人员总数的40%左 右,22家外资法人银行中超过40% 的员工常驻上海。机构聚集带动海 内外金融高级管理人才在沪集聚。

2012年前11个月,共有17家在 沪外资银行完成增资123亿元人民 币,充分显示了外资银行对中国经济 和上海金融的信心。

截至2012年10月末,上海外资 法人银行在境内共设分行191家、支 行397家,覆盖沿海地区、中西部和 东北地区,促进了中西部地区金融和 经济发展。此外,部分外资银行将其 截至2012年9月末,上海外资 亚太区功能中心设在上海,使上海金 银行在沪从业人员 1.74 万人,占全 融中心的区域辐射效应显著增强。

打造全国淡水产品物流集散中心

省部共建国家级荆州淡水产品批发市场

本报讯 记者魏劲松、通讯员 场打造成全国淡水产品物流集散中 杨雄飞 张弘报道:1月8日,农业部 心、价格形成中心、信息传播中心、会 与湖北省人民政府在荆州市启动建 展贸易中心、科技交流中心和渔业文 设国家级荆州淡水产品批发市场。 化旅游中心,推动淡水渔业率先实现 这是农业部继国家级洛川苹果、舟山 专业化、标准化、规模化和集约化。 水产、定西马铃薯、赣南脐橙、牡丹江 木耳批发市场建设后,启动建设的第 六个国家级农产品批发市场。

各地近年来形成了一批产供集 中度高、经营规模大、在国内外有较 124万吨。其中,小龙虾、黄鳝总产量均 大影响的核心生产基地,需要尽快建 占全国的五分之一,河蟹产量占十分之 设一批与之相配套的国家级农产品 批发市场,搭建起大生产与大市场对 接的国家级平台。农业部副部长陈 晓华表示,此次部省合作共建国家级 万余人,活鲜淡水产品年交易量达 荆州淡水产品批发市场,旨在将该市 140万吨,销售辐射海内外地区。

据了解,荆州市是全国重要的淡水 渔业主产区,已连续17年位居全国地市 州淡水养殖面积及产量首位。2012年 水产养殖面积235万亩,淡水产品产量 一强;该市拥有洪湖闽洪、荆州锦欣、监 利监南等各类水产品集散市场29个,水 产流通中介组织近百个,水产经纪人2

生态贵阳:

黔中经济区的"发动机"

本报记者 王新伟 吴秉泽

2012年12月17日,国家发展改革委批复同意《贵阳建设全国生态文明示范城市 规划(2012-2020年)》,这是我国首个由国家同意的生态文明城市建设规划



在加快发展中,贵阳的生态环境并没有受到破坏,

山依然青,水仍旧绿,这是一个爽爽的贵阳

明城市的决定,如今,生态文明成为贵阳亮丽的 城市名片。

前不久,落户于贵阳市白云区铝及铝加工基 地的一家民营企业,建成年产6万吨电解铝废料 无害化处理回收项目,实现了工业发展和环境保

这只是贵阳绿色转型的一个缩影。在生态 文明城市建设中,贵阳明确提出要"发挥比较优 势,做大做强生态产业"。围绕推进新型工业化, 促进绿色发展,一批产业园区相继发展起来。依 破坏,山依然青,水仍旧绿。2012年,该市森林 托贵阳国家高新技术产业开发区、贵阳国家经济 覆盖率提高到42.3%。

早在2007年,贵阳市就作出了建设生态文 开发区和各具特色的"十大产业园区",装备制造 业、现代药业、物流业、特色食品产业、铝及铝加 工、磷煤化工等六大特色产业壮大成产业集群。

2008年开始,贵阳市将"避暑节"升级为"避暑 ",打造"爽爽的贵阳"、"中国避暑之都"城市品牌。 预计2012年,贵阳共接待国内外游客7403.1万人 次,实现旅游总收入961.4亿元,同比增长57%。

打造"中国夏季会展名城",2012年贵阳共举办 各类展会243个,实现综合经济效益100多亿元。

在加快发展中,贵阳的生态环境并没有受到

作为贵州加快发展的"火车头"和黔中经济区的"发 动机",贵阳生态文明城市建设将辐射整个贵州

随着生态文明城市建设水平的推进,以贵 阳为核心区的黔中经济区悄然成型。

位于贵阳东面的龙里县, 行政区划上隶属 动工, 龙里与贵阳的一体化进程迈出坚实一 步,将在道路沿线形成一个"贵龙经济带"。如 今,尽管离城市大道正式贯通还需要一些时 日,但很多在贵阳工作的人已选择在龙里置 业。"居住在龙里,上班在贵阳",不久就将成 为现实。

根据规划,"十二五"期间,贵阳市将形成 "一环两横九射线"区域高速公路网,实现贵阳 至遵义、毕节、安顺、都匀、凯里周边邻近地 州市中心城市公路运输3小时内到达,贵阳作为 区域中心城市的带动作用将进一步增强。

会通过了《关于〈实施贵阳建设全国生态文明 示范城市规划〉的意见》,就该市到2020年建 成生态文明示范城市作出了具体部署。

在经济发展上,贵阳市将加快构建以生态 从严保护、资源深度开发、生产清洁低碳、产 业升级高效为主要特征,以绿色农业为基础、 于黔南州。2011年6月,随着贵龙城市大道的 绿色工业为支撑、绿色服务业为主导的绿色经 济体系,推进经济发展绿色转型。

> 同时, 重点发展移动互联网、数码视听及 应用电子、电子元器件及信息材料三大产业集 群,加快发展高效节能、先进环保的技术装备 及产品,推进城市矿产、再制造产业发展。

在城镇建设上,贵阳将按照"融入国际化、 实现现代化、体现人文化、突出生态化"和 "世界眼光、国内一流、贵阳特色"的要求,进一 步"疏老城、建新城",加快构建宜居城镇体系, 形成一城三带多组团的城市空间布局。

在自然生态建设上,贵阳提出要加快构建 2012年12月31日,贵阳市委九届二次全 以水生态、林业生态、气候生态、土壤生态和生 物多样性系统为支撑,以空气清新、环境优美、人 与自然和谐相处为目标的可持续自然生态体 系,打造天蓝、地绿、水净的宜居新家园。

统筹城乡户籍制度改革 "一圈"对口帮扶"两翼"

重庆城乡统筹基本制度框架形成

建立"一圈"对口帮扶"两翼"机制, 推进异地办园、协助引进项目、援建标准 厂房等工作。探索建立要素和收益共享 的"一圈两翼"互利共赢发展新机制。

本报讯 记者吴陆牧 冉瑞成报道:据 2012年度重庆市发展和改革工作会议透露, 自2007年经国务院批复设立为全国统筹城乡 综合配套改革试验区以来,重庆市统筹城乡综 合配套改革制度框架已基本形成。近年来,重 收益合理分配、规范有序的土地流转和利用 家庭融入社区,整体融入城市公共服务体系。

庆市围绕"推进区域协调发展、劳务经济健康制度,尊重农民意愿处理好土地。在钱从哪 财政、农村金融、行政体制等方面的一系列探 共服务城乡均衡的公共财政制度。"

索改革,积极探索统筹城乡发展新路。 重庆市发改委主任杨庆育说:"从3条 主线分析,在人往哪儿去的问题上,基本形 成农村富余劳动力有序转入城镇的政策制 度和统筹城乡的社会保障制度。在地怎么

发展、土地集约利用"3条主线开展改革试验, 儿来的问题上,基本形成以农村'三权'抵押 开发战略,着力打造以重庆主城区为核心、 启动了户籍、土地管理和使用、社会保障、公共 融资为核心的农村金融服务制度和促进公

与此同时,重庆市实施了"一圈两翼"的 一小时通勤距离为半径的经济圈("一圈"), 加快建设以万州为中心、三峡库区为主体的 统筹城乡户籍制度改革。从2010年8 渝东北地区和以黔江为中心的渝东南贫困 月全面启动统筹城乡户籍制度改革以来,重 山区("两翼"),建立了"一圈"对口帮扶"两 庆市立足统筹城乡发展和保护农民工权益, 翼"的机制,不断推进异地办园、协助引进项 陆续出台了36个户籍制度改革政策文件,消 目、援建标准厂房、对口扶持企业等工作,探 除了农民向城镇转移的体制性障碍,有效促 索建立要素和收益共享的"一圈两翼"互利 处理的问题上,基本形成开发与保护并重、 进了转户居民个人融入企业,子女融入学校, 共赢发展新机制,形成了优势互补的区域协 调发展新格局。

本版编辑 李歆玥 喻 剑

省物价局7日晚发布消息称,三亚实行最严"限价令" 后,春节客房标间备案价格均价下降15.7%。85%左 右客房在限价之列,价格结构合理。

亚客房总数的85%左右。

者定价趋于理性,定价机制正逐步与国际接轨。

交通压力。

设施的重要组成部分,是目前哈尔滨市投资规模最大, 复杂程度最高的交通工程,要将地铁建设与城市大的 交通枢纽建设相结合,与城市未来的发展规划相结合, 打造出让百姓满意的优质工程。